

北京师范大学资源学院与日本横滨大学经济学部举办中日大学生交流短期培训活动

2016年9月22日-29日，日本横滨大学经济学部的大学生与我院本科生展开为期7天的学生访问交流活动。22日下午，分党委书记刘学敏教授、副院长李强教授、分党委副书记张红老师出席了交流活动开幕式，刘学敏书记代表全院对日方师生的到来表示热烈欢迎，并希望此次活动圆满成功，今后继续加强双方的合作交流。接下来的几天中，学院为中日学生安排了6次英文讲座，由李小雁教授、康慕谊教授、刘学敏教授、曹红斌教授、徐培玮副教授、赵文武副教授等担任主讲为中日学生介绍我国的食品安全体系、土地资源利用，城市化与城市生态，水资源与可持续发展等内容。此外，学院还组织日方师生参观了北京城市规划展览馆及农业展览馆。交流活动闭幕式上，资源学院院长江源教授进行了总结发言，对此次活动给予了充分肯定。

中日学生学术讨论是本次活动的亮点。在两场讨论中，中日学生均进行了英语口语报告。日方学生主要从福岛核泄漏的案例出发，在世界各国恐慌禁止进口的背景之下，阐述了日本政府和人民是如何补救和支持核泄漏地区的食品安全，引发的讨论令人深思。中方学生则从食品数量安全，食品质量安全和食品可持续安全的三个角度，通过列举问题、解决措施和一个内蒙古案例，报告了自己的调查研究结果，并进行了中日双方食品观念的文化交流。学生们踊跃发言，积极交换各自的看法，不仅锻炼了他们的学术展示能力和英文表达能力，还有助于中日学生增长见识，拓展思路。



图 1 中日学生交流开幕式



图 2 中日学生交流闭幕式